

# 新会新闻

区域新闻中心主编 责编/刘雅琴 美编/方雨平

**以水为本 情系万家**  
广东新会水务有限公司  
客服热线:6311999  
http://www.gdxhsw.com

## 新会区落实“双统筹”

# 生产生活秩序有序恢复

## 新会区委审计委员会召开会议 把握审计新要求 提升监督效能

江门日报讯(记者/冯瑶君)9月16日,新会区委审计委员会召开第六次会议,深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述精神,传达中央和省、市委审计委员会会议精神,研究部署新会下一阶段审计工作。新会区委书记林锡波主持会议并讲话,区委副书记、区长刘兵参加会议。

会议指出,要心怀“国之大者”,牢牢把握审计工作的正确政治方向。各有关部门和单位要持续深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述精神及各级党委审计委员会会议精神,切实把旗帜鲜明讲政治贯彻到审计工作始终。区委审计办和区审计局要坚持围绕中心、服务大局,紧紧抓住审计各环节,不断提高审计监督效能,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,区审计局要聚焦主责主业,以高质量审计护航经济社会高质量发展。一要紧盯重大决策落实,力促稳住经济基本盘。持续跟进稳经济大盘政策措施,密切关注重大项目落地、政策措施等落实情况的跟踪审计。要增强宏观意识和全局观念,在推动补齐工作短板、堵塞制度漏洞上发力,促进深化改革。二要紧盯民生实事落地,持续增进民生福祉。持续加大对医疗、教育、老旧小区改造

等重点民生资金和项目的审计力度,更加关注困难群众的基本生活保障和民生政策的普惠性、基础性、兜底性,促进各项惠民富民政策落到实处。三要紧盯重大风险防范,筑牢发展安全底线。加强财政资金绩效管理和国资国企监管,及时反映影响经济安全的苗头性、倾向性、普遍性问题,守住不发生区域性系统性风险底线。四要紧盯权力规范运行,深化全面从严治党。以促进干部履职尽责、担当作为为目标,加强领导干部经济责任审计。一体推进揭示问题、规范管理、深化改革,充分发挥审计“治已病、防未病”作用。

会议要求,提升监督效能,凝聚审计工作的强大合力。要在审计问题整改上取得新成效。区审计局要发挥督促、检查、指导作用,落实好问题整改各项制度,建立健全问题整改长效机制;要在增强监督合力上有新突破。区审计局要做深做实审计“后半篇文章”,各有关部门和单位要积极配合,各司其职,形成强大监督合力,切实增强监督整体效能;要在干部队伍建设上有新提升。区审计局要全方位打造新会“审计铁军”,加快推进“金审工程”三期运用和大数据审计骨干人才培养,不断提高审计信息化水平。

面对“0902”本土疫情,新会区上下团结一心,众志成城,疫情防控工作已取得阶段性成果。9月17日,新会区疫情防控指挥部发出《新会区关于调整疫情防控有关管理措施的通告》,明确全区即日起实施常态化疫情防控管理,继续统筹好疫情防控和经济社会发展。

新会区坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,全力以“复”,有序推进复工复产工作。葵乡大地逐步恢复正常生产生活秩序,逐步恢复昔日的生机与活力。

文/图 江门日报记者 钟珍玲 (署名除外)



中车广东公司严格抓好常态化疫情防控,开足马力促生产。 圭峰会城供图

## 党员干部下沉企业 稳步推进复工复产

9月13日,新会区委常委会召开会议,进一步研判和部署全区疫情防控和经济社会发展工作。会议指出,纵然突如其来疫情给全区经济社会发展带来了巨大挑战,但全区上下要咬定青山不放松,坚持问题导向,紧盯经济发展目标任务,逐一梳理重点项目建设过程中的难点堵点问题,强化服务保障,以更高站位、更大力度、更实举措,高效落实“双统筹”,切实稳住经济大盘。连日来,新会区各级各部门纷纷发力,协助企业、项目在严格落实各类防控措施的基础上有序复工复产。

9月14日,作为此次防疫主战场的圭峰会城,在稳住疫情态势的前提下,迅速行动,党员干部主动下沉企业送服务,助力企业把失去的时间“抢”回来。目前,圭峰会城中大型工业企业复工率已达100%。中车广东轨道交通车辆有限公司是首批复工复产企业之一。在企业的总装车间,工作人员有的在安装动车车厢设备,有的在组装需定期检修的动车。该企业相关负责人邓玉林表示,在新会区委、区政府以及圭峰会城党工委、办事处的关心帮助下,企业按照相关要求制定并完善防疫措施,尽快推动全面复工复产。如今,企业的产能已经恢复到本次疫情发生前的水平,各生产车间均正常生产。在开足马力、铆足干劲促生产的同时,企业还严格抓好常态化疫情防控工作,除了定时开展核酸检测、加强环境消杀、开展疫情防控应急演练外,还重点加强对跨城市流动工作人员的管理。

天健家具有限公司位于司前镇,目前也已全面复工复产,员工返岗率达100%。据悉,根据防疫指引,天健家具有限公司在中秋假期结束后复工复产。在餐椅包装车间,记者看到,员工做好防护措施,全力以赴忙生产、赶订单。

企业积极复工复产的同时,新会区相关部门单位也做好指引和监管工作,保障生产安全。区市场监管局加大安全监管力度,强化企业防疫主体责任,督促相关企业落实复工复产“六个一”要求,落实“防控四有”(有预案、有机构、有物资、有专人)措施,从严从细确保防控措施到位、员工排查到位、设施物资到位、安全管理到位。区发展和改革局加强与镇(街、区)、相关部门的沟通衔接,加强固定资产投资管理和重点项目建设,扎实推进各项稳经济政策落地见效。区科工商务局督促辖区工业企业严格落实各项防疫措施,做到防控机制健全、出入登记管理严格、健康监测管理规范、应急物资储备充足、重点场所消杀通风及时。区交通运输局防疫、施工“两手抓”,加强对项目工地疫情防控工作的监管,确保各交通运输行业经营单位、施工单位有序复工。目前,新会区在建重点交通项目,包括江门大道南(东)线、南(西)线以及G240新会会城至牛湾段改建工程均已复工复产。

目前,新会区正稳步推进生活服务类场所复商复市。新会区个体私营企业协会在相关部门的指导下,充分发挥桥梁纽带作用,向广大个体户和私营企业主发出倡议,号召做好自我管理、自我教育、自我服务,落实主体责任,强化员工管理,依法诚信经营,增强社会责任感,提振信心、克服困难,在做好科学防疫的前提下全力以赴复商复市。同时,该协会有针对性地开展个体户商户服务月活动,通过上门走访送慰问、宣政策、传心声,搭好政府部门与经营户之间的互动沟通桥梁和交流诉求平台。

现阶段取得的疫情防控成果来之不易,还需全区上下共同守护。为了更好地落实常态化疫情防控管理,助力经济社会早日恢复元气,新会区持续在全区全面推行粤康码公共场所“一码通行”,落实最小单元防疫管控措施,建立起广泛的场所码管控体系。同时,倡导广大市民每周开展一次核酸检测,进一步筑牢疫情防控体系中的基础环节。

为了给广大市民群众提供更为便捷的核酸检测渠道,新会区进一步优化便民核酸采样点布局。充分调动各方力量,整合物资及人力资源,完善农村、社区、工业园区、建筑工地、市场、公园等范围布点,预计10月底前,全区将有超过100间“核酸小屋”为广大群众提供服务,努力构建“15分钟核酸采样圈”,实现疫情防控“常检测、早发现”。

区政府部门加大安全监管力度,助力企业尽快复工复产,保障生产安全。

全力保障复商复市 新会的“烟火气”逐渐回归

9月17日,新会区发布关于解除疫情风险区管控的通告,当日17时起,新会区无中、高风险区,圭峰会城同步解除低风险区管控措施,梅江村、仁义村、永安村等地一扫多日以来被疫情笼罩的阴霾,恢复了往日的热闹。

9月18日,走在圭峰会城的大街小

巷,商超、市场都已经恢复营业,人车人往、车水马龙的熟悉景象再一次出现在眼前,曾经被按下“慢放键”的城市,重新找回它的生活节奏。

在会城中心市场,一大早,就有不少市民前来采购,大家自觉排队扫码、测体温,每个人都戴好口罩,购物秩序良好。市场内,菜、肉等生活必需品价格平稳、供应充足。

9月18日上午,在新会万达广场入口处,保安逐一引导复工的员工保持一米距离排队进场,有序测温、扫码、亮证。新会万达广场有关负责人表示,根据相关要求,商场做好了复商复市的准备工作,每日都对商场内外的公共区域,以及垃圾桶、门把手、扶手电梯等重点部位进行全面消杀。复商后,将坚持防疫不放松,严格落实员工、顾客扫码进场,并进行体温检测、查验健康码、行程卡,商场内所有从业人员和顾客要全程佩戴口罩,引导顾客适当保持距离,避免聚集。

落实疫情防控措施 新会在建工地已全部复工

江门日报讯(记者/黄胜 通讯员/杨洁贞)昨日,记者获悉,新会区130个在建工地已于9月16日全部复工,1.1万名从业人员全部完成复工复产检测,投入生产。

“我们加强流动性人员的管理,非必要不外出,员工每天进出工地,均落实好三个‘100%’,即100%戴口罩、100%测温登记、100%亮码。结合实名制管理通道,所有人员统一刷脸进出,外来人员如没有正规的报备、核酸报告,不能进场。”昨日,中创新航江门基地项目施工方负责人郭定财说。

据悉,为全力抓好疫情防控工作,有序推动建筑工地复工复产,新会区住房和城乡建设局成立复工复产疫情防控工作领导小组,印发了《新会区住房城乡建设领域复工复产疫情防控工作指

引》,从人员管控、核酸检测、安全检查、环境消杀、宣传教育、应急处置等方面明确复工复产防疫要点,确保项目复工前安全措施和防控措施落实到位。此外,该局还组织各建设单位、施工单位、监理单位签订《疫情防控责任书》,督促落实防控主体责任。

同时,新会区住房和城乡建设局精准施策,抽调精干力量,每日对新会建筑工地落实防疫措施开展实地督导检查,切实做到疫情风险不可控不复工、安全措施不落实不复工,有序推动全区建筑工地复工复产,做到“两手抓、两不误、两不松”。目前,全区130个在建工地已全部复工,1.1万名从业人员全部完成复工复产检测,复工复产秩序井然。

下一步,该局将进一步加大施工现场管理,持续开展检查,压紧压实“四方责任”,把防控工作落到实处,坚决筑牢建筑工地疫情防控屏障,巩固来之不易的疫情防控成果。

新会区多措并举强保障 辖区各校今日恢复线下教学

江门日报讯(文/图 记者/钟珍玲)9月17日,新会区教育局发出通告,新会区区域内学校9月19日起恢复线下教学。连日来,全区统筹推进学校疫情防控和复课工作,严格落实校园各项防控措施,织密疫情防控安全网。

为全力确保复课,日前,新会区召开校园疫情防控工作会,研究部署教育系统疫情复课工作,提出复课后的各项工作措施。会议强调,疫情仍未结束,防控任务依然艰巨,全区各学校要咬紧牙关不放松,把疫情防控与复课复学工作要求落细落小落具体,做到守土有责、守土有方,确保全区各类学校按照要求及时复课。会议强调,各学校要全面落实措施,全面整顿校园环境,储备足够口罩、体温检测设备、洗手液、消毒液、酒精等防疫物资,严格落实师生体温每日晨、午、晚检制度,实施错峰上学、放学等防控措施。要落实“一校一案”,切实上好

防疫知识课、日常教学课、人文关怀课,积极普及科学、健康的疫情防控知识,做好线上教学与线下教学的衔接,加强心理疏导,帮助学生解决学习、生活方面的困难。

目前,新会区已经制定相关工作指引,进一步完善工作机制,明确责任分工,成立督导组下沉各校加强指导,努力实现学校疫情防控和复课复学准备全覆盖。9月18日,新会区在各校设置师生专场,开展返校前核酸检测。

据悉,9月19日,新会所有师生员工须持24小时内核酸检测阴性证明返校,返校后一周内,100%完成师生核酸检测。

新会文华小学开展复课前的卫生消毒、消杀工作。

## 众志成城 八方来援

### 各界踊跃捐资助物 助力新会疫情防控取得成果

江门日报讯(记者/黄胜)9月17日,新会区发布关于解除疫情风险区管控的通告,新会全域实施常态化防控管理。疫情防控取得阶段性成果,离不开社会各界的大力支持。

据悉,面对新会“0902”本土疫情,9月7日,江门市工商联发出倡议,号召全市各爱心企业、爱心人士、社会各界爱心人士助力抗疫。蓬江区、江海、鹤山、台山、开平、恩平等兄弟区县向新会伸出援助之手。同时,广大商协会、企业家、个人也纷纷行动起来,踊跃捐资助物。

截至9月17日,新会区总商会及区慈善会累计收到社会各界捐款超1000万元,其中,泰盛石场捐款300万元,关杰初、吴锦兰伉俪捐款100万元,江门市东培建材捐款50万元,新会区二轻机械厂捐款50万元,江门市

总工会捐款50万元,江门市慈善会捐款30万元,江门市新会区总工会捐款30万元,南洋船舶捐款30万元,亚太森博(广东)纸业捐款25万元,珠海市柏桥土石方工程有限公司捐款20万元。同时,爱心企业、热心人士累计捐赠物资近400批次,价值超700万元。

“能够帮助有需要的人是一件很开心的事情。”新会发生本土疫情后,热衷慈善事业的关杰初、吴锦兰伉俪第一时间联系江门市慈善会,捐款100万元。“希望通过我的行动,带大家共同参与,共筑乐善之城。”关杰初表示。

“南洋船舶有限公司于2005年在古井镇成立,已扎根新会17年。作为新会本土企业,面对突如其来的疫情,我们有责任、有义务为抗疫工作出力。”南洋船舶工程有限公司相关负责人朱继雷表示。

**晴雨表**  
多云间晴

炎热天气持续 阵雨偶尔光临

江门日报讯(见习记者/卢瑞麟)据新会气象部门预计,新会区未来一周前中期,天气炎热,午间有阵雨或雷阵雨,短时雨强大,偶伴短时大风。目前,新会高温黄色预警信号及森林火险黄色预警信号正在生效,需注意森林防火和家居用火安全,同时注意防范雷雨突袭;展望24日至25日,晴到多云。

具体天气预报如下:  
9月19日,多云间晴,有雷阵雨,偏西风2到3级,气温27°C-35°C,湿度50%到85%;  
20日,多云,有阵雨或雷阵雨,东北风2到3级,气温26°C-34°C;  
21日,多云,局部有阵雨,偏东风2到3级,气温25°C-33°C;  
22日,多云,局部有阵雨,偏东风2到3级,气温25°C-33°C;  
23日,多云到晴,局部有阵雨,东北风2到3级,气温25°C-34°C;  
24日,大致天晴,东北风2到3级,气温25°C-34°C。